

公园应急车道竟被限高封堵

市民:一旦发生火情限制的是救援车辆 施工方:路未移交已被损坏,系无奈之举



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民反映,称在芝罘区夹河入海口东侧新修的马路上,有人在路中安装了一根限高2米的限高杆,并安装了彩钢板阻止车辆通行,“万一公园内出现火情,救援车辆被拦住该怎么救急?”

5月6日,记者来到芝罘区幸福南路与夹河桥交会处东侧的蓝色海湾湿地公园,沿着河岸一直到夹河入海口,看到里面有一条新修的南北走向、全长3公里左右的马路,中段有一根横跨马路、标高2米的限高杆,两侧被彩钢板完全封闭。一位知情市民称,这是为了防止车辆通行,行人或者游客可以从路沿石两侧绕行过去。“限高杆是不久前刚被人安装上

的,但不清楚安装限高杆的原因。如果公园内发生火灾,救火车辆被限高杆拦住了,该怎么通行抢险?”

据了解,该区域之前环境脏乱差,自从修建了蓝色海湾湿地公园后才得到改观。好端端的公园、刚修的马路,为何设限高杆不让车辆通行呢?

记者拨通了彩钢板上所留的“九宏市政”宋先生的电话。宋先生称,这根限高杆确实是他们设置的,主要是因为这条路一直没有移交。宋先生解释,九宏市政修建了这条兼备消防应急通道功能的马路,2020年交付验收通过,2022年过质保期后,一直没有移交。2023年,因为马路东侧有苗圃基地和大棚,工程车辆经常进入作业导致马路出现损坏。“因我们修的路没有移交出去,过了质保期后出

现了损坏,上级部门又要求我们对损坏的马路进行修补,这额外花了20多万元,我们也是迫于无奈才安装了限高杆。”宋先生说,希望有关部门尽快接手管理这段马路。

采访中,多位市民表示,限高杆给消防救援带来了极大不便,如遇火灾无疑将成“拦路虎”。此行为限制的不是高,而是救援之路,希望有关单位尽快妥善处理路中限高杆,及时消除安全隐患。

烟台民意通
直通12345
热线:6601234
本栏目由
山东儒创律师事务所提供法律支持

坡上放置垃圾桶 污水倒流进小区

芝罘区城管局:小区门口路面坡度较大,很难避免污水倒流

本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映:小区常年饱受垃圾污水的影响,垃圾桶摆放在小区外面,垃圾淌出的污水倒流入小区。

这位市民家住芝罘区东海山庄小区。小区门口是一条东西走向的坡道,其地势西高东低,从小区门口沿着这条道路一直向西可到达环山路。该市民告诉记者:“垃圾车每天从环山路过来运垃圾。”采访当日,记者看到地面上有垃圾污水流淌的痕迹,一直漫延到小区门口。

记者看到,在小区外的坡道一侧摆放着13个垃圾桶。“这种情况已经持续很长时间了,每天垃圾车来这里之后总会有污水从坡上流下来。”该市民说,“冬天还好一些,一到夏天污水顺着坡道流进小区,这股味道挺大的。”

记者就此事联系了芝罘区城管局。一位工作人员表示:“由于该小区门口是一个坡道,垃圾车上下坡倾倒垃圾难免洒出污水,以后我们会尽量注意这个问题。”该工作人员表示,他们将派人清理小区外的路面,至于小区里的路面则应该由小区物业负责。



这些区市的不动产业务可在双休日办理

本报讯(YMG全媒体记者)5月7日8:05,烟台市行政审批服务局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,解答市民提问。

主持人:今后如何进一步优化民生服务保障?

局长隋玉娜:一是推进政务服务向基层延伸,与全市71个建行网点开展合作,将63项政务服务事项下沉至网点办理。二是深化“一件事”服务改革,“一条龙”“一揽子”提供问题解决方

案,建立了高效顺畅的用海审批服务机制。2023年以来,服务重点项目用海70余个。三是大力开展“全时服务”。依托自助服务区,开展了“24小时不打烊”服务,积极探索民生领域高频事项“全时服务”。目前,已在莱州、栖霞、蓬莱、莱山等区市开展了不动产业务周六、周日办理。

赵先生来电:买房子之后水电气过户需要怎么办理?

建设城管科科长杨志传:在不动

产交易的同时,可在不动产登记大厅直接办理水电气过户,如果当时因为各种原因没有办理,也可以到政务服务大厅办理。

民生热线
6251234

黄渤海新区相关负责人
9日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁)5月9日上午9:30—10:30,烟台黄渤海新区工委副书记、管委副主任刘建民将到烟台市12345政务服务便民热线接听电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为黄渤海新区辖区内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求,不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



在目前的医保政策下 如何看病更省钱?

咨询:在目前的医保政策下,如何看病更省钱?

答复:小病尽量前往基层医疗机构。国家鼓励患者小病在基层医院看,大病再去大医院看。在基层医疗机构看病,起付线可能更低,报销比例也更高,因此,一些常见疾病(感冒、咳嗽、腹泻等)在定点基层医疗机构就诊更划算。

尽量选择医保目录范围内的用药。基本医疗保险目录简称“医保目录”,是指基本医疗保险药品目录、医用耗材和医疗服务项目的支付范围。参保人员在定点医疗机构发生的属于医保目录范围内的相关医疗费用,医疗保险基金按照规定予以支付;不属于医保目录范围内的医疗费用,医疗保险基金不予支付。

异地就医先备案。参保人员因长期在外地居住、工作、转外就医等原因需要到外地就医时,要及时办理异地备案手续,才能享受相应的医保待遇。参保人员未按规定办理异地就医备案登记,将按低于正常支付标准结算。

医保尽量不要中断。医保中断缴纳,就无法正常享受医保待遇。参保人员因就业、学习等原因跨统筹地区流动,要及时按规定办理基本医疗保险关系转移接续,避免医保中断影响享受医保待遇。

咨询:医保卡丢失期间,能使用医保电子凭证进行结算吗?

答复:医保电子凭证是由国家医保信息服务平台统一生成,是基于医保基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介质。拥有医保电子凭证,意味着参保人员就医购药无须携带实体卡,刷一刷医保电子凭证轻松结算。不管是挂号、看病、买药,还是医保查询、参保登记、报销支付等,都可以通过医保电子凭证来办理。

咨询:男职工的未参保配偶享受怎样的生育待遇?

答复:在住院分娩时未享受其他生育报销待遇的,从原来定额补助2250元调整为住院分娩当次发生的符合医保规定的生育医疗费按照50%比例报销。新增引(流)产医疗费、计划生育手术医疗费按女职工定额支付标准的50%报销。男职工配偶不享受生育津贴待遇。

张孙小娱 衣宝萱

